
 
 

 
 

 

COMUNE DI DUE CARRARE 
PROVINCIA DI PADOVA 

COPIA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 32 
 

Sessione Ordinaria     di 1���� convocazione     Seduta Pubblica 
 

Verbale letto, approvato e Sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE 
Fto Moro Davide 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Fto Merlo Annalisa 

 
 

Oggetto: Comunicazioni del Sindaco 

 L’anno  duemilasedici, addì quattro del mese di novembre alle ore 20.30 nella 
Sala delle adunanze, previa convocazione con avvisi scritti debitamente notificati 
nei modi e termini del vigente "Regolamento per il funzionamento del consiglio 
comunale", si è riunito il Consiglio Comunale 

 All'appello nominale del presente ordine del giorno risultano: 
Ruolo Cognome e Nome Pres Ass. G Ass. I 

 
N.                    reg. Pubbl. 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale 
che copia della presente delibera viene affissa 
all'albo comunale per la pubblicazione di 15 
giorni consecutivi con decorrenza dal giorno 
 
………………………………..……………. 
 
IL SEGRETARIO COMUNALE 
    Fto  Merlo Annalisa 

Sindaco Moro Davide X   

Consigliere Rosina Andrea X   
Consigliere Mattiolo Filippo X   
Consigliere Favero Gino X   
Consigliere Carpanese Alice  X  
Consigliere Penello Laura X   
Consigliere Gazzabin Serena X   
Consigliere Pizzo Giovanni X   
Consigliere Menegazzo Cinzia X   
Consigliere Garbo Claudio X   
Consigliere Gallinaro Giulia X   
Consigliere Menegazzo Nicola X   
Consigliere Crivellaro Giampietro X   
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

     
  

      CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
La presente deliberazione pubblicata a  
norma di legge all'Albo Pretorio 
E' DIVENUTA ESECUTIVA 
 � Ai sensi dell'art. 134 comma 3 del 
D.Lgs. 267/2000. 
 
Il ……………………………. 
E' DICHIARATA IMMEDIATAMENTE 
ESEGUIBILE 
 � Ai sensi dell'art. 134 comma 4 del 
D.Lgs. 267/2000. 
IL SEGRETARIO COMUNALE 
Fto  Merlo Annalisa 
 

 Partecipa alla seduta la Sig.ra  Merlo Annalisa  Segretario Comunale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.Moro Davide, nella sua 
qualità di Sindaco del Comune assume la presidenza e dichiara aperta la seduta 
per la trattazione del punto in oggetto. 
Scrutatori sono i sigg.ri: Pizzo Giovanni- Menegazzo Cinzia - Gallinaro 
Giulia 

 
Copia conforme all’originale.  
Lì, _________________ 
L’INCARICATO 
Bertipaglia Catia 



 
 

 
 

Deliberazione di Consiglio Comunale  n.  32  del  04/11/2016 
 
Oggetto:Comunicazioni del Sindaco 
 

PRESIEDE IL SINDACO DAVIDE MORO 
 

Il Sindaco invita il Segretario generale a procedere all’appello nominale dei Consiglieri. 
Raggiunto il numero legale di presenze necessarie per l’inizio dei lavori, il Sindaco dichiara aperti i 
lavori della seduta. 

SINDACO 
Nomino scrutatori Cinzia Menegazzo, Giovanni Pizzo e Giulia Gallinaro. 
Prima di cominciare la trattazione dei vari punti all’ordine del giorno, ci tengo a dire che oggi è 

un giorno particolare per l’Italia; l’Italia celebra la giornata dell’unità nazionale e delle forze 
armate, è un giorno carico di intensità, lasciatemi dire, soprattutto per noi veneti. Il 4 novembre è la 
data dell’entrata in vigore dell’armistizio di Villa Giusti che sancisce la fine della prima guerra 
mondiale per l’Italia, il 4 novembre 1918. L’assessore Elena Donazzan della Regione Veneto ci ha 
mandato una bella lettera e ha ricordato ai Sindaci che il Veneto fu l’estremo confine di difesa dopo 
la rotta di Caporetto. Su quel confine molti, soprattutto giovani, persero la vita. Ricordiamo il 
sacrificio dei nostri compaesani, perché sappiamo ricordare il comune destino dell’Italia.  

A questa giornata di festa in questo Consiglio comunale purtroppo dobbiamo ricordare che il 
terremoto non ci lascia tregua, abbiamo il centro Italia ancora sferzato dalle continue scosse, penso 
a nome di tutto il Consiglio comunale di esprimere la vicinanza ai Comuni colpiti e di dare un 
abbraccio ai nostri fratelli che in questo momento sono in seria difficoltà. Infine chiedo un minuto 
di silenzio per ricordare Tina Anselmi, scomparsa all’età di ottantanove anni tra la notte del 31 
ottobre e il 1 novembre u.s. Ricordiamo Tina Anselmi, partigiana a partire dall’età di sedici anni, 
faceva la staffetta, poi politica e primo Ministro donna. Non possiamo non ricordare il fatto che è 
stata tra i fondatori del sistema sanitario nazionale così come lo conosciamo noi. Chiedo al 
Consiglio un minuto di silenzio. 

 
(L’aula osserva un minuto di raccoglimento) 

SINDACO 
Volevo rendere partecipe il Consiglio di una iniziativa che come Sindaco, sostenuto dalla Giunta 

e dalla maggioranza, sto intraprendendo: la questione riguarda il Css di Monselice. La cementeria 
«Zillo» ha chiesto la possibilità di bruciare cinquantadue tonnellate di Cssc combustibile solido 
secondario di tipo C al posto di 38 mila tonnellate di pet-coke. Molti dei nostri cittadini hanno 
espresso preoccupazione sia dal punto di vista della salute, visto che noi qui a Due Carrare abbiamo 
una particolare sensibilità, vista la vicinanza della ex «Cenci», ma anche per il fatto che l’economia 
basata sulle eccellenze delle nostre terre (vino, olio, carni, formaggi, verdure, etc.) potrebbe essere 
minata da questo fatto, da questa decisione. Condividendo in pieno le preoccupazioni di questi 
cittadini, mi sono sentito di chiedere al Sindaco di Monselice di instaurare un tavolo di discussione 
istituzionale con tutte le Amministrazioni confinanti, affinché ci sia una posizione istituzionale 
condivisa su tutto il territorio confinante a questa cementeria. Tale richiesta è stata accolta, la 
Sindaca di Este ha costituito un tavolo di discussione ambientale denominato TDAT (Tavolo di 
discussione ambientale territoriale) con una valenza molto ampia di discussione ambientale, tuttavia 
la questione Cssc è stata messa in priorità e in urgenza. Stiamo attendendo la convocazione ufficiale 
della riunione operativa, dove anch’io parteciperò in qualità di Sindaco. Il nostro contributo, come 
Amministrazione di Due Carrare, è quello di promuovere un’economia sostenibile deve essere 
coerente con le scelte strategiche già operate, le produzioni di pregio riconosciute sia a livello 
nazionale e anche internazionale come il turismo lento, la promozione della nostra storia e della 



 
 

 
 

nostra cultura sono scelte strategiche che si basano sull’eccellenza delle nostre terre, sulla riscoperta 
delle antiche usanze riviste in chiave moderna, e sulla reputazione di fare le cose fatte bene e fatte 
in un certo modo. In quest’ottica chiediamo che anche le attività produttive siano inserite a pieno 
titolo in questa valorizzazione del territorio. Terrò aggiornato il Consiglio comunale sui prossimi 
sviluppi. 

Altre due comunicazioni. Visti i tragici sviluppi del terremoto che continua a colpire il centro 
Italia, convocherò a breve una seduta informale tra tutti i Consiglieri per decidere su come e a chi 
destinare i soldi raccolti a fine agosto per il terremoto, perché vista l’evoluzione degli eventi 
proviamo a vedere se e come destinare questi soldi a favore di quale emergenza e a chi. Infine, 
l’ultima comunicazione: oggi è iniziata l’asfaltatura di via San Pelagio, continuerà anche la 
prossima settimana con il completamento dell’opera e in più verranno anche sistemati un paio di 
punti critici in via Verdi, dove ci sono dei cedimenti dell’asse stradale. 
 
 
 
 
 
 


